Tiết 4                                              
Toán (tăng)
ÔN TẬP GIẢI TOÁN VỀ TỈ SỐ PHẦN TRĂM

I. YÊU CẦU CẦN ĐẠT: 
1. Năng lực đăc thù:  
- Rèn kĩ năng giải toán tìm tỉ số phần trăm 
- Biết áp dụng kiến thức đã học vao cuộc sống hàng ngày
- Năng lực tư duy và lập luận toán học, năng lực giải quyết vấn đề toán học, năng lực giao tiếp toán học, năng lực sử dụng công cụ và phương tiện toán học.
2. Năng lực chung:  Năng lực tự chủ và tự học, năng lực giao tiếp và hợp tác, năng lực giải quyết vấn đề và sáng tạo.
3. Phẩm chất: HS say mê học tập, chăm chỉ, tích cực học tập, cẩn thận khi làm bài.
II. ĐỒ DÙNG DẠY HỌC: 
- Ti vi có có kết nối Internet , Giáo án powerpoint bài dạy.
III. CÁC HOẠT ĐỘNG DẠY HỌC CHỦ YẾU: 
1. Khởi động:	
	- Muốn tìm giá trị phần trăm của số cho trước ta làm như thế nào? 
- GV đánh giá, nhận xét.
2. Khám phá:
Bài 1: Khoanh tròn trước kết quả đúng:  25% của75 m là   
A: 15,55m		B. 18,75m
C. 300m 		15,75m 
* Củng cố về cách tìm phàn trăm của 1 số.
	- HS trả lời
- HS khác nhận xét




- HS thảoluận tìm kết quả 
- 1HS lên bảng điền - nêu cách tìm 
  HS nhận xét bổ sung 

	Bài 2:  Một đội bóng đã thi đấu 25 trận, thắng 20 trận . Như thế tỉ số phần trăm các trận đấu thắng của đội bóng đó là; 
	A. 5% 			B. 20% 
	C. 80% 		          D. 45%  
- GV nhận xét	
* Củng cố về cách tìm tỉ số phần trăm.
	
- HS nêu cách làm 
-1 HS  lên bảng tìm 
- HS dưới lớp làm vào vở 


	Bài 3: Thu hoạch hai vụ cà chua năm 2004 và 2005 của một xã lần lượt là 5432 tấn và 5698 tấn. Hỏi:
a) So với vụ năm 2004 thì vụ năm 2005 tăng thêm bao nhiêu phần trăm?
b) Nếu vụ năm 2006 sản lượng cà chua tăng 10 % so với năm 2005 thì năm 2006 thu được bao nhiêu tấn?
- GV gọi Hs đọc yêu cầu bài , suy nghĩ làm bài 
- Gọi một em bảng  chữa .
- GV cùng HS nhận xét. Chốt bài giải đúng và kiến thức về tỉ số phần trăm.
	
- HS thảo luận tìm cách giải toán 
- 1 HS  lên chữa bài 
a) So với vụ năm 2004 thì vụ 2005 tăng thêm số tấn cà chua là:
             5698 - 5432 = 266 (tấn)
 So với vụ năm 2004 thì vụ 2005 tăng thêm số phần trăm là:
                266 : 5432 = 0,0489
                   0,0489 = 4,89 %
  Coi số cà chua thu được của vụ năm 2005 là 100%. 
   Nếu vụ năm 2006 sản lượng cà chua tăng 10 % so với năm 2005 thì năm 2006 thu được số tấn cà chua là:
     5698 x ( 100% + 10%)  = 6 267,8 (tấn)
               Đáp số: a, 4,89 %  
                            b,  6 267,8  tấn 


3. Vận dụng: 
Muốn tìm giá trị phần trăm của số cho trước ta làm như thế nào?
- Đánh giá nhận xét giờ học
- Dặn HS chuẩn bị giờ sau.
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